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COMUNICATO STAMPA DELLA SEGRETERIA NAZIONALE DELLA  UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI
POMPEI LA UIL DENUNCIA   IL QUOTIDIANO “CRONACHE DI NAPOLI “
Leggiamo allibiti l’articolo pubblicato dal quotidiano  “Cronache di Napoli” che attribuisce al Segretario Generale della Uil  Gianfranco Cerasoli dichiarazioni che non ha mai reso ne alla testata giornalistica in questione  ne tanto meno al dott Mario Cardone.
Per tale motivo il Segretario Generale della Uil ha dato mandato all’avvocato Antonio Forcina affinché provveda immediatamente  a difesa dell’onorabilità di Gianfranco Cerasoli e di tutta la Uil in via giudiziale e per la richiesta di risarcimento danni che sarà devoluto direttamente in beneficenza.

Il Segretario Cerasoli ha commentato; “ non capisco cosa possa aver indotto il giornalista ad ascrivermi una simile dichiarazione falsa e per questo ancora più grave di cui l’aryicolista dovrà assumersi tutte le responsabilità”. 

Di seguito si riporta la nota inviata dal Segretario della Uil Al Direttore di Cronache di Napoli
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Al  Dott. Domenico Palmerio







Direttore responsabile 

Cronache di Napoli

Al Dott. Mario Cardone
c/o Cronache di Napoli

All’ Avvocato Antonio Forcina
              Loro Sedi

Servizio: Segreteria Generale

Oggetto: Denuncia e richiesta di rettifica

Egregio Direttore

Leggo allibito l’articolo a firma del dott. Mario Cardone pubblicato nell’edizione di oggi 8 febbraio dal titolo “Pochi custodi,scavi a rischio chiusura”.

Nel contenuto dell’articolo si legge che “ Cerasoli ha attaccato senza mezzi termini ,il direttore amministrativo della Sap Luigi Crimaco e le altre organizzazioni sindacale di non operare entro i limiti della legalità e della trasparenza,ha parlato di minacce e intimidazioni da parte di altre sigle sindacali e ha denunciato falsi proclami di pagamenti degli straordinari arretrati ( ultimo da parte della Cisl per le feste di Natale)”.

Tale,gravissima  affermazione è totalmente falsa poiché il giornalista che ha firmato l’articolo non ha mai parlato con il sottoscritto e ne ho mai firmato documenti o comunicati stampa con un simile contenuto.

Per questo  sono rammaricato ma è del tutto evidente che l’affermazione attribuitami lede la mia persona ,la mia organizzazione e getta un ombra negativa rispetto all’enorme lavoro che personalmente e a nome della UIL  porto avanti da anni assumendomi sempre in prima persona le responsabilità.

Per tali motivi la invito a smentire ai sensi della legge sulla stampa quanto riportato dal suo giornale avvisandola di aver dato mandato all’avvocato Antonio Forcina di procedere in via giudiziaria nei suoi confronti e nei confronti del giornalista che ha firmato il testo per la richiesta di un risarcimento danni personali  e nei confronti della Uil da devolvere in beneficenza.
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Gianfranco Cerasoli









Segretario Generale


