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LAVORATORI PRECARI ATM E GIUBILARI OCCUPANO IL MINISTERO DI BUTTIGLIONE - NON CI SONO I SOLDI PER PAGARE GLI STIPENDI.

A seguito della giornata di mobilitazione proclamata dalla UIL 

i lavoratori precari giubilari e atm del Ministero per i Beni e le Attività Culturali hanno occupato il Ministero poiché Tremonti ha tagliato 3 milioni di euro destinati a pagare gli stipendi di novembre, dicembre e tredicesima.

I lavoratori sono stati ricevuti dal Direttore del personale Giacomazzi e dal Capo di Gabinetto di Buttiglione,dott Tufarelli che ha chiesto due ore di tempo per parlare con il Ministero dell’Economia e delle Finanze.

il prossimo incontro è alle 15,30.

Il Segretario della Uil Gianfranco Cerasoli dichiara “che l’atteggiamento irresponsabile  del Ministro Tremonti determina la chiusura dei musei le aree archeologiche gli archivi e le biblioteche. I lavoratori sono esausti ed essendo per la stragrande maggioranza monoreddito non potrà  sopportare  tale situazione e sono pronti a scendere in piazza per una giornata di Sciopero Nazionale”
Roma 15 novembre 2005
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