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COMUNICATO URGENTE PRECARI

Dopo la nostra manifestazione di ieri finalmente si incomincia a muovere qualcosa  relativamente al recupero dei quasi 3 milioni di euro per pagare i giubilari e gli atm.

Ieri dopo aver occupato il Gabinetto del Ministro il Vice Ministro con delega al personale Martusciello si è attivato con i suoi omologhi al Ministero dell’Economia e delle Finanze ed oggi  il Capo di gabinetto di Tremonti ha inviato una mail al capo della Segreteria di Martusciello per comunicargli che il provvedimento è alla firma del Ministro Tremonti:

Questo è il testo:

“In riferimento alla nota dell’amministrazione c.a. pervenuta in data 8 novembre u.s. relativa all’integrazione in termini di cassa del capitolo 1202 per euro  2.950.000,00 occorrenti al pagamento delle competenze dovute al personale in servizio con contratto di lavoro a tempo determinato si rappresenta che la citata richiesta è stata inserita nel decreto del Ministro dell’economia e delle Finanze n. 134483 , predisposto per la firma dell’on.Sig Ministro.”
Distinti saluti

Vincenzo Altamura
Questa nota dell’Economia e delle Finanze da un lato fa intravedere una accelerazione per la soluzione dl grave problema ,dall’altro dimostra come quest’ultimo Ministero stia bleffando sulla data di ricevimento della nota dei Beni Culturali poiché le note inviate sono state più d’una e neanche i bambini oggi possono credere che quella datata 22 luglio sia arrivata solo il l’8 novembre.

Adesso aspettiamo la firma di Tremonti.

Roma 16 nov 2005









Gianfranco Cerasoli









Segretario Generale 

